

Конкурс

Подведены итоги районного конкурса «Педагог года-2019»

*У великих профессий устав
непростой –
Подвиг духа вершить
неустанно.
Не с того ли и выбран был
мудрой судьбой
Для учительства знак
пеликана?*

27 февраля в Вагайском районе завершился муниципальный этап Всероссийского конкурса «Педагог года-2019». В профессионализме, умении вести диалог, интеллекте состязались три категории педагогических ра-

минаре представили описание опыта своей профессиональной деятельности, на учебном занятии продемонстрировали творческий потенциал, на классном часе обсуждали с обучающимися заранее предложенные темы.

Участники конкурса в номинации «Педагогический дебют» уровень методической грамотности показали в конкурсном задании «У меня это хорошо получается», провели урок по своему предмету, сделали его самоанализ. На третий день конкурса педагогов ожидали еще два ис-



ботников: учителя с солидным стажем работы (конкурс «Учитель года»), начинающие педагогическую деятельность (конкурс «Педагогический дебют») и воспитатели дошкольных образовательных учреждений (конкурс «Воспитатель года»).

Уровень грамотности, актуальности излагаемого материала, умений использовать информационные технологии в своей работе оценивали «Большое жюри» и «Предметное жюри», в состав которых вошли сотрудники управления образования, ветераны – мастера педагогического труда.

Конкурс для педагога – это всегда волнения и переживания, бессонные ночи и очень серьезная подготовка, которая требует концентрации и напряжения. Всеми участниками первых двух номинаций пройден заочный этап конкурса, который включал оценку интернет-ресурса и эссе конкурсантов. Участники конкурса в номинации «Учитель года» на методическом се-

пытания: «Образовательный проект» и мастер-класс.

В номинации «Учитель года» высокий профессионализм, уровень педагогической культуры продемонстрировали: Мансур Ниязович Ниязов, учитель биологии Осиновской школы. Члены жюри отметили, что он понимает свою миссию, стремится помочь каждому из ребят осознать себя личностью; Пономарева Ирина Витальевна, учитель начальных классов Вагайской школы, активный сторонник современных направлений в обучении и воспитании младших школьников. Характерная особенность ее работы – продуманная система активизации мыслительной деятельности школьников, умение вовлечь в нее каждого ребенка; Сагиров Фархат Анварович, учитель технологии Тукузской школы, который на каждом уроке старается подводить учащихся к мысли о том, что труд был, есть и будет главным условием активной жизнедеятельности человека, важнейшим средством само-

Поддержка молодых семей



В рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами» трем вагайским семьям в последний день февраля в актовом зале администрации района заместитель главы С. М. Сидоренко вручил свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создания объек-

та индивидуального жилищного строительства.

Такая мера социальной поддержки направлена на улучшение жилищных условий путем предоставления молодой семье социальной выплаты в виде субсидии. Величина социальной выплаты зависит от количества членов семьи и среднерыночной стоимости квадратного метра. Молодые семьи, которые не получили свидетельство о праве

на получение социальной выплаты в 2019 г., должны обратиться в администрацию района (кабинет 115) для подачи заявления на 2020 г.

Елена ШЕВЕЛОВА

Фото автора

На снимке: счастливые обладатели свидетельства о праве на получение выплаты.

утверждения и самовыражения его как личности.

В нынешнем году в номинации «Педагогический дебют» участвовали Маргарита Эдуардовна Абушева, учитель русского языка и литературы Осиновской школы, Диана Вадимовна Речупова, учитель начальных классов Черноковской школы, Наталья Сергеевна Трушниковна, учитель математики Супринской школы, Диана Булатовна Юсупова, учитель начальных классов Казанской школы.

О конкурсантах в этой номинации рассказывает член жюри Надежда Степановна Усок, ветеран педагогического труда: «Ежегодно в рамках конкурса «Учитель года» испытывают свои педагогические способности и молодые учителя. Нынешние конкурсантки проработали в школе от пяти месяцев до пяти лет. Конкурсные испытания проводились в два тура: заочный и два очных. Надо сказать, что во всех испытаниях молодые педагоги показали себя достойно, будь то образовательный проект, урок, мастер-класс или свои методические пристрастия.

Об уроке написано бесконечно много книг, статей, защищено много диссертаций. Меняются цели и содержание образования, появляются новые средства и технологии обучения, но какие бы ни свершались реформы, урок



был и останется главной формой обучения. На нем держалась традиционная и стоит современная школа. Какие бы новации ни вводились, только на уроке встречаются участники образовательного процесса: учитель и ученик.

Наши конкурсантки со своими учениками встретились впервые на уроке, но это не помешало им сообща ставить и достигать поставленные цели. Планируя урок, Диана Вадимовна, вероятно, и не подозревала, что за совместную деятельность на уроке получит от детей 2а класса заветное – «нам с Вами было интересно!» А добиться ей этого помог современный урок, не потерявший связи с традиционным, одним словом, – актуальный.

Современный урок обя-

зательно закладывает основу для будущего, как урок Маргариты Эдуардовны с элементами ОБЖ, вооруживший учащихся знаниями и умениями, значимость которых невозможно переоценить. Стремление создать комфортную обстановку для учащихся и ощущение комфорта учителем наблюдали члены жюри на уроке Натальи Сергеевны. Диана Булатовна имеет большой потенциал для решения новых задач, интересных, важных. Свой урок постаралась сделать своеобразным произведением со своим замыслом,

(Окончание на 2 стр.)
На снимках: участники конкурса
Фото М. Аркановой

Местное самоуправление – в действии

Сход граждан в Дубровинском поселении

20 февраля очередной сход граждан состоялся в Дубровинском сельском поселении.

Для живого диалога свои двери гостеприимно распахнул сельский дом культуры, где и прошла встреча жителей с главой Вагайского района Р. Ф. Сунгатулиным, главным врачом ГБУЗ ТО «Областная больница №9» (с. Вагай) В. Л. Афанасьевым, начальником отдела Пенсионного фонда по Вагайскому району Н. Е. Рыбьяковой, прокурором Вагайского района Н. В. Бизиним.

Вначале участника встречи была представлена видеопрезентация «Культурная жизнь села». После чего с отчетом о проделанной работе за 2018 год выступил глава Дубровинского поселения Е. В. Дубровский. Он подробно остановился на всех сферах жизнедеятельности села, отметив, что в состав поселения входит 13 населенных пунктов, общая численность проживающих составляет 1487 человек, из них трудоспособного населения – 780, детей до 18 лет – 303, пенсионеров – 404, новорожденных – 14.

В администрацию поселения за 2018 год поступило 717 обращений граждан – 695 устных

и 22 письменных. Всего в поселении на воинском учёте состоит 301 человек, и четверо проходят службу в армии.

Большое внимание администрация поселения уделяет благоустройству территории, поддержанию её в надлежащем санитарном состоянии. За отчётный период в поселении были проведены работы по содержанию памятников в надлежащем состоянии, ограживанию кладбищ, проведено два субботника по очистке территории поселения, кладбищ и придорожных полос. В завершение своего доклада Евгений Владимирович от имени всех жителей выразил благодарность администрации Вагайского района и всем руководителям предприятий и организаций за взаимопонимание и взаимодействие с администрацией поселения.

Во время схода жители обратились к руководству района со своими наболевшими проблемами. Селяне просили содействия в строительстве спортивной площадки возле школы. Были озвучены вопросы, касающиеся вывоза мусора, установке контейнеров, ремонту улицы Семакова и замене электрических опор, которые находятся в ава-

рийном состоянии. Часть обращений была запотолирована и взята на контроль для дальнейшего рассмотрения.

Иногда на сходах звучат необоснованные претензии в адрес руководства предприятий, организаций. И в этот раз от жителя Дубровинского поселения И. Катаргулова поступила жалоба на некачественное обслуживание организацией ОАО «Пассажиравтотранс». Он заявил, что автобус рейса «Вагай – Супринская» не довозит пассажиров до остановки, и им приходится добираться пешком. Поскольку руководитель этого предприятия не принимал участие в сходе, глава района на следующий день организовал встречу И. Л. Щербакова, главы поселения Е. В. Дубровского и И. Катаргулова, в ходе которой последний от своих слов отказался и заявил, что претензий у него к предприятию нет и что его жалоба связана с плохим качеством дороги до деревни.

В завершение участники схода заслушали отчёт Р. Ф. Сунгатулина о состоянии дел в районе и выступлениях руководителей, прибывших на сход.

Анна ОВЧИННИКОВА

Здравоохранение

Нет раку груди!

Рак молочной железы в России занимает первое место по распространённости среди всех онкологических заболеваний у женщин. На его долю приходится 20 процентов всех злокачественных заболеваний у женщин. Ежегодно в России более 45 тыс. женщин болеет этой формой рака (в Тюменской области частота заболеваний увеличивается).

Рак груди – наиболее часто наблюдающаяся у женщин злокачественная опухоль одной или обеих молочных желез, характеризующаяся достаточно агрессивным ростом и склонностью к активному метастазированию.

ПРИЧИНЫ РАЗВИТИЯ РАКА МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

Риск развития этого крайне опасного онкологического заболевания значительно повышается вследствие влияния факторов риска: наследственная предрасположенность, нерациональное питание, недостаток витаминов, табакокурение, неблагоприятная экология окружающей среды, аборт, гормональные нарушения, наличие сопутствующих заболеваний обмена веществ, гинекологических заболеваний и т.д.

СИМПТОМЫ РАКА МОЛОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

К основным симптомам рака молочной железы можно отнести: узел или безболезненное уплотнение в молочной железе; изменения величины или формы молочной железы; изменение со стороны соска (отклонение в сторону, втяжение, увеличение,

шелушение и т.д.); выделение из сосков; изменение цвета, покраснение кожи молочной железы, соска или ареалы; эффект апельсиновой корки кожи молочной железы; появление в любой части железы плотного практически неподвижного узелка;



увеличение в подмышечной области лимфатических узлов, которые при пальпации могут давать болезненные ощущения; при надавливании могут наблюдаться прозрачные или с примесью крови выделения из соска.

СВЯЗЬ ЗАБОЛЕВАНИЯ С ВОЗРАСТОМ

Возрастных критериев, как таковых, нет: это может случиться и в 20 лет, и в 40, и в 80. Именно поэтому этот факт должен подтолкнуть молодых девушек к ранней диагностике, так как заболевание с каждым разом всё молодеет и молодеет. Но благодаря более серьёзной аппаратуре онкологии молочных желез стали выявлять на самых ранних стадиях. Женщинам выполняют маммографию и УЗИ, если же возникают какие-то подозрения, то дополнительно назначают МРТ молочных желез. Также для раннего выявления пато-

логических изменений в груди всем женщинам необходимо один раз в месяц пользоваться общепринятой практикой самообследования груди. Чем чаще будут обследоваться молочные железы, тем раньше можно будет заметить появление в них изменений.

При этом маммография позволяет более точно определить наличие минимальных изменений в тканях груди и по определённому рентгенологическим признакам охарактеризовать их как злокачественные или доброкачественные.

ПРОФИЛАКТИКА

Первичная профилактика – это предупреждение заболевания путём изучения этиологических факторов и факторов риска, охрана окружающей среды и уменьшение влияния канцерогенов на организм человека, нормализация семейной жизни, своевременное осуществление детородной функции, грудное вскармливание младенца.

Вторичная профилактика – раннее выявление и лечение предопухолевых заболеваний молочных желез, а также нарушений эндокринной системы, заболеваний женских половых органов, нарушений функции печени.

Третичная профилактика – предупреждение, ранняя диагностика и лечение рецидивов, метастазов и метастазных новообразований.

ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА № 9 (С. ВАГАЙ)

Конкурс

Подведены итоги районного конкурса «Педагог года-2019»

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

завязкой и развязкой. Она стремится формировать их творческое сознание.

Каждый из молодых педагогов во всех конкурсных заданиях показал, что главное в уроке, в отношениях с детьми – это передача культуры, уважения, любви. Они точно знают, куда ты направишь свою энергию, то и расцветет. Хочется пожелать нашим молодым коллегам, чтобы в результате их деятельности расцветали талантами наши дети, а вместе с ними и наш район...».

И вот все испытания учителей позади, в актовом зале Вагайской школы прибыли также участники конкурса в номинации «Воспитатель года» Кувшинова Татьяна Александровна (Зареченский д/с «Березка»), Важенкина Снежана Ивановна (Вагайский д/с «Колосок»), Тимкина Татьяна Владимировна (ОДО, Супринская школа), Семухина Татьяна Альбертовна (Вагайский д/с «Родничок»). У них финалу также предшествовали два напряженных дня конкурса.

Пока жюри подводило итоги, были высказаны слова благодарности руководителям дошкольных учреждений и школ, тем, кто проявил инициативу и принял участие в профессиональных конкурсах, а также руководителям Вагайской средней школы и детского сада «Колосок», предоставившим площадку для проведения конкурса. Слова признательности были высказаны оргкомитету по работе с ветеранами педагогического труда, тем, кто стоял у истоков зарождения номинации «Педагогический дебют», увидев в нем большой потенциал для развития конкурсного движения.

И вот все замерли в ожидании, в зале повисла тишина, когда предоставили слово для оглашения итогов конкурса. Победителем в номинации

«Воспитатель года-2019» стала Семухина Татьяна Альбертовна, в номинации «Педагогический дебют» победу одержала Юсупова Диана Булатовна. А «Учителем года-2019» стала Пономарева Ирина Витальевна.

«Хочу сказать большое спасибо организаторам конкурса. Участие в нем расширяет кругозор, ты становишься на ступеньку выше, на некоторые вещи начинаешь смотреть по-новому. Я благодарна за предоставленную возможность общения с коллегами. Все они очень интересные люди и профессионалы своего дела. Этот конкурс был сложным, было много трудных заданий. Но это КОНКУРС, и он должен быть таковым. Я считаю, что победа в конкурсе «Учитель года» – это показатель успешности учителя, педагогического коллектива, школы, района...», – сказала в заключение Ирина Витальевна.

Все конкурсанты были награждены Благодарностью управления образования. К поздравлениям присоединились все присутствующие. Каждый из них поблагодарил учителей и воспитателей за добросовестный труд, активную гражданскую позицию и любовь к детям.

Конкурс «Педагог года-2019» в Вагайском районе завершен. Он позволил конкурсантам продемонстрировать не только знание психологии, предметную и методическую компетентность, но и открыл для каждого из них путь к новым вершинам мастерства, к построению собственной уникальной педагогической практики.

Хотелось бы пожелать нашим коллегам на педагогическом поприще новых побед и свершений, победителям – успешно выступить на региональном этапе, а конкурсу «Педагог года» – новых взлетов.

Виктория ЧИСТЯКОВА

Сувенирные пряники и конфеты представят спортсменам на зимних сельских играх в Тюмени

Сувенирный пряник, фирменный набор конфет, мясные деликатесы и другое представят на выставке к IX Всероссийским зимним сельским спортивным играм в Тюмени, сообщает региональный департамент агропромышленного комплекса.

Выставка-презентация пройдет в Легкоатлетическом манеже на ул. Луначарского с 19 по 22 марта.

На выставке будут представлены кондитерские изделия, мясная, рыбная и молочная продукции, мед, сыры, иван-чай и другое. При этом планируется, что производители сделают акцент на эксклюзивной продукции, которая узнаваема за пределами Тюменской области. На выставке можно будет приобрести сувенирный пряник, фирменный набор конфет, мясные деликатесы и так далее.

Напомним, финальные соревнования IX Всероссийских зимних сельских спортивных игр пройдут в Тюмени 20-22 марта. Ожидается, что в областную столицу съедутся более 1 тыс. участников из 85 регионов страны.

В борьбе за первые места конкурсантам предстоит пройти программу, в которую включены соревнования по гиревому и городскому спорту, лыжным гонкам, полиатлону, троеборью доярков и механизаторов, соревнованиям спортивных семей, а также шахматам и шашкам.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

22 февраля 2019 г.

с. Вагай

№ 80-р

О мероприятиях по защите населения и территории района на период весеннего паводка 2019 г.

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», в целях организации своевременного проведения предупредительных и аварийно-восстановительных работ при подготовке к пропуску и ликвидации последствий паводка 2019 года:

1. Утвердить «План комплексных противопаводковых мероприятий по защите населения и территорий района в весенне-летний период 2019 года» согласно приложению.
2. Главам сельских поселений, руководителям организаций, предприятий и учреждений организовать исполнение указанных мероприятий.
3. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

**Приложение
к распоряжению администрации
Вагайского муниципального района
от _____ № _____**

ПЛАН

План комплексных противопаводковых мероприятий по защите населения и территорий района в весенне – летний период 2019 года.

№ п п	Мероприятия	Срок испол-нения	Ответственный за исполнение и исполнители	Исполнение
	1. Провести заседание КЧС и ОПБ района по вопросу подготовке и безаварийному пропуску паводковых вод в 2019 году. Общее руководство противопаводковыми мероприятиями на территории района возложить на КЧС и ОПБ района. Главам сельских поселений и организаций создать противопаводковые комиссии, руководство проводимыми мероприятиями возложить на глав сельских поселений и руководителей организаций, учреждений.	до 25.02	Ф. С. Камалов - председатель КЧС, Главы сельских поселений, руководители организаций, предприятий, учреждений	
	2. Организовать обследование и осмотр дамбы, водопропускных труб гидротехнических сооружений, составить акты и представить в КЧС района.	до 08.04	С. М. Сидоренко - зам. главы района В. Н. Шаргин - директор МУП ЖКХ «Вагай»	
	3. Определить необходимые объемы работ по ремонту гидросооружения, расчистке водопропускных сооружений. подготовке мостов дорог к эксплуатации в паводковый период, подготовить необходимые резервы сил и средств техники, финансов для предупреждения чрезвычайных ситуаций и снижению возможного ущерба.	до 10.04	С. М. Сидоренко – зам. главы района В. Н. Шаргин - директор МУП ЖКХ «Вагай» Главы сельских поселений, отдел по управлению территорией Первовагайского сельского поселения	
	4. Определить места карьеров для взятия грунта в случае экстренного ремонта дамбы и т.д., определить виды и количество привлекаемой техники, подготовить подъездные пути.	до 14.03	В. А. Шленкин – зам. дир. ДРСУ-6 С. М. Сидоренко – зам. главы района В. Н. Шаргин- директор МУП ЖКХ «Вагай»	
	5. До начала половодья оборудовать и организовать работу водомерных постов на реках и водоемах в зонах возможного подтопления, в период угрожающего подъема воды организовать их круглосуточную работу, обеспечить своевременное доведение до населения данных об угрозе возникновения наводнения, передачу информации КЧС района	до 10.04	Главы Первомайского, Черноковского, Птицкого, Тукузского, Казанского, Карагайского, Аксурского, Супринского, Фатеевского, Дубровинского сельских поселений, отдел по управлению территорией Первовагайского сельского поселения Нач. метеостанции с. Вагай	
	6. Спланировать и организовать первоочередные подготовительные мероприятия по защите населения и сельскохозяйственных от наводнения и обеспечение их жизнедеятельности, довести до населения основные правила поведения и меры безопасности при наводнении	до 10.04	Ф. С. Камалов Главы сельских поселений	
	7. Определить порядок эвакуации населения из зон затопления, места размещения пострадавшего и эвакуируемого населения, порядок его жизнеобеспечения, обеспечение питьевой водой, продуктами питания.	до 11.04	Председатель эвакокомиссии района, главы сельских поселений Начальник отдела экономики Н. Н. Косолапова	
	8. Спланировать порядок эвакуации и содержания сельскохозяйственных в зонах затопления. Оборудовать места для их размещения при эвакуации из зон затопления. Создать запасы воды и фуража в хозяйствах, находящихся в зонах подтопления	до 11.04	Кинчагулов М. М. – зам. начальника АПК района Главы сельских поселений.	
	9. Создать необходимые запасы продовольствия, медикаментов и строительных материалов, завершить поставку ГСМ и продовольствия на предполагаемые зоны подтопления	до 11.04	С. М. Сидоренко – зам. главы района, Начальник отдела экономики Н. Н. Косолапова, главный врач ГБУЗ ТО ОБ № 9,	

10. Проверить готовность к работе маломерных судов, лодок, катеров, при необходимости заключить договора с их владельцами на привлечение к выполнению спасательных, эвакуационных работ, доставки почты, медицинских работников, работ по обеспечению продовольствием и предметами первой необходимости пострадавшего населения. Начальник отдела по управлению территорией Первовагайского сельского поселения (дамба)

- Первомайского (п. Комсомольский, переправа через р. Вагай, д. Истяцкие),
- Черноковского (с. Сычева, д. Б. Плесовская),
- Птицкого (д. М. Конданы),
- Тукузского (с. Тукуз, переправа),
- Казанского (с. Митькинское, д. Сулейменская),
- Аксурского (д. Второсалинская, с. Аксурка),
- Карагайского (с. Б. Карагай, переправа через Иртыш, д. Тамбурияны),
- Супринского (с. Супра),
- Дубровинского (д. Супринская),
- Фатеевского (автодорога Баишево-Фатеево), обеспечить плавсредства спасательными принадлежностями.

К работе привлекать только маломерные суда по согласованию с инспектором ГИМС

11. Обеспечить контроль за проведением противопаводковых мероприятий и эффективностью работы всех служб, организаций, учреждений.

Заслушать о готовности к паводку и выполнении противопаводковых мероприятий глав сельских поселений:

- Первовагайского,
 - Первомайского,
 - Тукузского,
 - Птицкого,
 - Аксурского,
 - Карагайского,
 - Супринского,
 - Черноковского,
 - Казанского,
 - Дубровинского,
 - Фатеевского,
- руководителей предприятий и учреждений:
- зам. директора ДРСУ-6,
 - начальника МУП ЖКХ «Вагай»,
 - начальник РЭС

Вагайский ЦКТО, глав. врач ГБУЗ ОБН№ 9, нач. ОП № 1, начальника ПАТП, руководителей ПВР.

12. Сформировать и оснастить до 10.04 КЧС района

аварийно-спасательные группы и звенья согласно утвержденному КЧС района штату;

– **Для администраций сельских поселений:**

Техника:

- автобус - 1,
- автомобиль грузовой - 1,
- трактор с прицепом - 2,
- бульдозер - 1,
- лодки - до 4,
- состав: механизаторы - 5,
- спасатели - 8,
- экскаватор - 1

Аварийно-спасательная группа на базе организаций, предприятий

Техника:

- автобус - 1,
- автомобиль грузовой - 2,
- трактор с прицепом - 1,
- бульдозер - 1,
- лодки - до 2,
- экскаватор - 1

Состав:
механизаторы - 5,
спасатели - 4

Автомобильная колонна ОАО «Вагай-пассажиравтотранс», автобусы - 4

13. Подготовить резервы медикаментов для оказания экстренной медицинской помощи. Иметь в ЦРБ специальную медицинскую группу для оказания помощи в зонах подтопления. Подготовить медперсонал ФАПов к работе в зонах затопления, укомплектовать их медицинскими препаратами на весь паводковый период. (1.5 месяца)

14. Определить зоны возможного затопления и подтопления, с указанием населенных пунктов, объектов экономики и сельского хозяйства. Определить предполагаемые убытки.

15 Провести подготовительные мероприятия в населенных пунктах:
– очистить территории населенных пунктов от мусорных завалов
– организовать вывоз снега

управление образования
Главы сельских поселений,
инспектор ГИМС

Руководители сельхоз предприятий.
В. А. Шленкин - зам. дир. ДРСУ-6 с. Вагай

И. Л. Щербаков - ген. директор организации
до 11.04 Глав. врач ГБУЗ ОБН№ 9 ТО

до 10.04 Ф. С. Камалов
С. М. Сидоренко
Сектор ГО и ЧС, ЕДДС

до 14.04 С. М. Сидоренко
Руководители МУП ЖКХ
Главы сельских поселений

(Окончание на 4 стр.)

Об участии вагайцев в Сибирском крестьянском восстании

(Продолжение. Начало в №№ 9, 12, 14, 20)

Тобольск в руках восставших

Восставшие северных волостей земледельческой зоны губернии считали важным занять город Тобольск, побывавший под властью белогвардейских подразделений. Серьезное значение отводилось формированию, показанному в разведсводке от 16.02.21, г. Тюмень: «Главные силы повстанцев сосредоточились в селе Александровское, что в 75-80 верстах северо-западнее Ялуторовска и в 14 верстах юго-западнее села Покровского, занятого нашим отрядом. Штаб во главе с генералом Ковалевым находится в селе Юргинское, что в 52 верстах юго-восточнее Покровского. Врид губвоенком Симанович, губвоенрук Ростовский»

Узнав о подходе к городу повстанцев, Тобольский совдеп вместе с семьями, коммунистами и красноармейцами в ночь с 20 на 21 февраля тайно покинул город. Судьбу города взяли в свои руки деловые люди. Немедленной задачей лидер городского совета профсоюзов А. Е. Коряков поставил защиту общественного имущества, продовольственных и винных складов от разграбления. На их охрану поставили учителей, работников искусства,

лесу. Продукты удалось сохранить. Через день в город вошли мятежники. В то время городские газеты писали: «Странное, непривычное зрелище – воины в войну, простая домашняя одежда, мешки... А оружие: тут и современная винтовка, и допотопный дробовик, и самодельная пика, и просто дубина. Это восставшие крестьяне...»

Тем не менее пришла другая власть. Здесь разместились штаб 100-тысячной «народной армии». Объявлена всеобщая мобилизация граждан от 18 до 35 лет, начались аресты и обыски. Городской совет следил за правоммерностью арестов и наказаний граждан. За пять дней в Тобольске были решены проблемы, казавшиеся до февраля 1921 года неразрешимыми. Стали нормально работать бани. В город завезли дрова. Открылись больницы и школы. На рынке появились сметана. Ждали своих читателей четыре библиотеки. Театр обещал премьеру. Организована милиция из добровольцев. Временный городской совет и бюро профсоюзов поставили гарнизонному собранию – юридически высшему органу военной власти, условие: «установление настоящей народной власти путем выборов на основе всеобщего прямого, равного и тайного голосования, и никак иначе».

25 февраля А. Е. Коряков объявил результаты голосования

и открыл первое заседание крестьянско-городского совета. Он выразил надежду, что новый выборный орган будет отражать волю всего народа, а не отдельных лиц и групп. Но у восставших и их штаба не было ясных целей. Они даже не видели, что надо делать завтра, не понимали, что интересы отдельных лиц и отдельных групп должны быть подчинены интересам общества в целом. (А. Первухин, «Новое Сибирское обозрение», № 1, 2011 г.)

Повстанческое воззвание к тоболякам

Оно опубликовано в газете «Голос народной армии» (здесь же готовились листовки и прокламации: «Граждане г. Тобольска и его уезда. Мы, крестьяне – пахари, идем за право человека и гражданина свободной Сибири, идем за освобождение поработенных игом коммунизма братьев деревень и городов. Наша задача – уничтожить коммунизм, заливший вашу родину-мать кровью сынов ее, трудовое народное достояние ваше, захвативший все: разорение, разграбление, обращавший вольного гражданина в раба. Трудна борьба с насильниками, все мы идем за правое дело, и мы победим. Призывая во имя пострадавшей нашей дорогой родины, мы, сыны ее, зовем вас, крестьян, рабочих, солдат, офицеров, весь родной народ, идите

с нами на угнетателей и коммунистов, помогайте нам, не сите все, что может пригодиться в борьбе за возрождение.

Пришла пора покончить с негодьями, подлыми разбойниками, дерзнувшими говорить нам от имени трудового крестьянства и рабочих, сулив небесные сказочные блага. Идите же, время не ждет, кто спит – проснитесь, положим конец насилию и произволу. Да живет свободная Сибирь! Запись добровольцев и прием разного рода оружия, снаряжения и обмундирования производится в военном штабе – ул. Свободы, дом Корнилова. В уезде – в сельсоветах».

Уполномоченный отряда народной армии Желтовский. Начштаба Козлов. 22 февраля 1921 года.

Тобольск под защитой восставших

Тобольск, 08.03.1921. Разведсводка:

«Тюменский район. Начбоеучастка Тюменско-Тобольского полка Казанский доносит, что на участке Казанского полка под Яровское нашей разведке удалось добыть следующие данные: наши, убитые в боях 1 и 2 марта, находятся недалеко от церкви, в магазине: наши пленные красноармейцы, сдавшиеся им добровольно, отправлены в г. Тобольск; на церкви

села стоит пулемет с достаточным количеством лент, пулеметы стоят на всех сторонах села. Из Тобольска к нам прибыло подкрепление – 50 кавалеристов с винтовками и револьверами, много бомб. Кругом села окопы, в окопах сидят посменно, остальные – по домам и в сторожке, что у церкви. Штаб находится в середине села в двухэтажном доме. Бандитам известно, что нам привезено оружие. Тобольск в руках бандитов. Приехавшая из Тобольска кавалерия привезла два пулемета; всего у них имеется семь пулеметов. Ожидают из Тобольска казаков. На деревню Боровая выслан ими пулемет, 50 солдат с винтовками. Есть (в Яровское) два бинокля: один на церкви, другой у руководителя отряда. Есть три ружья-автомата, патронов у них много. Внутри церкви сидят солдаты с винтовками. Связь с Тобольском у них есть, изредка привозят газеты. Прибывшее подкрепление из Тобольска имеет на груди белые бантики и старые царские значки. Бандиты говорят, что Омск за ними. Молодое население у них с винтовками, а старое – в подводах. наших раненых убивают. Начштаба 61 ВНУС Водерников, военком Попов».

Петр КУТАФИН,
историк, краевед

(Продолжение следует)

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

– прочистить водопропускные трубы
– при необходимости произвести расчистку кюветов.

Организовать дежурство аварийных бригад для ликвидации аварий на объектах ЖКХ и откачки воды из жилых и нежилых помещений.

МУПЖКХ «Вагай» подготовить план по подготовке ГТС и ее работе в период паводка. Организовать круглосуточное дежурство на водозащитной дамбе с. Вагай, иметь аварийный запас грунта, дежурные средства для организации работ по засыпки промоин. Провести комплекс мероприятий по подготовке дамбы с. Вагай (убрать снег с гребня дамбы, проверить состояние водоперепускных труб, наличие заглушек, произвести засыпку промоин тела дамбы).

16. Спланировать необходимое количество транспортных средств механизмов и спасательных средств, для проведения работ аварийно-спасательными службами района, предусмотреть привлечение команд подрывников для защиты мостов от ледохода и ликвидации заторов, а в случае необходимости – привлечение вертолетной техники для эвакуации населения

17. Организовать работу подразделений ДРСУ-6 по выполнению первоочередных задач подготовительного периода, обеспечить сохранность и бесперебойную работу автодорог, мостов и других сооружений. Провести своевременное закрытие и разрушение действующих ледовых переправ на р. Иртыш.

18. Обеспечить надежную связь районной КЧС с администрациями и населенными пунктами района, особенно с зонами возможных затоплений, предусмотреть использование резервных каналов связи.

Иметь в готовности дежурные ремонтно-восстановительные бригады.

19. Спланировать порядок органи-

Весь период В. Н. Шаргин - начальник МУП ЖКХ «Вагай»

Весь период В. Н. Шаргин - начальник МУП ЖКХ «Вагай»

до 11.04 Председатель КЧС, сектор ГО и ЧС, ЕДДС Начальники аварийно-спасательных служб района

Весь период

до 10.04 В. А. Шленкин - зам. дир. ДРСУ-6

Постоянно на весь период Начальник Вагайского ЦКТО

до 06.04 Начальник Вагайских

зованного отключения электроэнергии при угрозе затопления объектов энергетики, назначить ответственных за выполнение данной задачи.

20. Обеспечить проверку и поднятие трансформаторных подстанций выше уровня затопления.

21. Спланировать и подготовить резервные источники электропитания.

22. Обеспечить соблюдение правопорядка на территории населенных пунктов в зонах подтопления, не допустить фактов мародерства в населенных пунктах, подвергшихся затоплению, при аварии на дамбе.

23. Обеспечить финансирование мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с паводком.

24. Вагайской гидрометеостанции обеспечить своевременное информирование КЧС района о всех неблагоприятных природных явлениях, способных усугубить паводковую обстановку.

25. Организовать информирование населения о паводковой обстановке, проводимых в районе противопаводковых мероприятиях, мерах безопасности и правилах поведения населения в случае наводнения через газету и районное радио.

26. Организовать доведение для всех групп населения мер безопасности и правил поведения населения при наводнении. Распространить памятки, листовки.

27. Организовать ведение рабочей карты с паводковой обстановкой, ежедневно собирать информацию о развитии паводка в районе и докладывать ее в КЧС района через ЕДДС (тел. 2-30-95 с 7.00 до 9.00 согласно установленной форме). Обобщать и накапливать информацию о проведении спасательных и аварийно-восстановительных работ, координировать действия аварийно-спасательных служб.

электросетей Главы сельских поселений начальник Вагайского участка «СУЭНКО» Начальник Вагайских электросетей

до 10.04

до 10.04

Весь период

Весь период

Постоянно на весь период

Весь период

до 05.04.

Весь период

Весь период

Весь период

Начальник Вагайских электросетей Начальник ОП № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай)

С. П. Охалина - нач. финансово-казначейского управления по Вагайскому району Н. А. Кугаевская - нач. метеостанции с. Вагай

И. И. Гайсин - главный редактор районной газеты «Сельский труженик»

Сектор ГО и ЧС Нач. управления образования, руководители организаций и предприятий. Главы сельских поселений ЕДДС

Главы сельских поселений

НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

**Понедельник,
18 марта****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:25 «Сегодня 18 марта. День начинается» 6+
09:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+
16:00, 03:40 «Мужское/Женское» 16+
18:50 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 Время
21:30 Т/с «Шифр» 16+
23:30 «Большая игра» 12+
00:30 «Познер» 16+
01:30, 03:05 Т/с «Убойная сила» 16+
04:30 «Контрольная закупка» 6+
РОССИЯ 1
05:00, 09:25 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время
11:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу 12+
14:45 «Кто против?» Ток-шоу 12+
17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Годунов» 16+
23:00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:00 Т/с «Каменская» 16+
НТВ
05:00, 02:40 Т/с «Лесник» 16+
06:00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:10 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00
Сегодня
10:20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00, 16:30 «Место встречи» 16+
17:15 «ДНК» 16+
18:15 «Основано на реальных событиях» 16+
19:50 Т/с «Морские дьяволы» 16+
21:00 Т/с «Реализация» 16+
23:00 «Изменить нельзя» 16+
00:10 «Поздняков» 16+
00:20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова» 16+
02:15 «Поедем, поедим!» 0+
СТС
06:00 «Ералаш» 0+
06:30 М/ф «Приключения Тинтина. Тайна «Единоорога» 12+
08:30 М/с «Том и Джерри» 0+
09:30 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+
10:20 Т/с «Воронины» 16+
15:05 М/ф «Хороший динозавр» 12+
17:00 Х/ф «Последний богатырь» 12+
19:15 М/ф «Тайная жизнь домашних животных» 6+
21:00 Х/ф «Терминатор 3. Восстание машин» 16+
23:15 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» 18+
00:15 Х/ф «Антураж» 18+
02:15 Х/ф «Голубая лагуна» 12+
04:00 Х/ф «Возвращение в Голубую лагуна» 12+
05:30 «6 кадров» 16+
ТНТ
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 05:15, 05:40, 06:05, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 01:50 «Бородина против Бузовой» 16+
12:30, 01:00 «Спаси свою любовь» 16+
13:30 «Песни» 16+
15:30, 16:00, 16:30 Т/с «Ольга» 16+
17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Интерны» 16+
20:00 Т/с «Полицейский с Рублевки» 16+
21:00 «Где логика?» 16+
22:00, 22:30 Т/с «Адаптация» 16+
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+
00:00 «Дом-2. После заката» 16+

02:40, 03:30, 04:20 «Открытый микрофон» 16+

RENTV

05:00, 04:50 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 15:00 Документальный проект 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+
09:00 «Военная тайна» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 «Невероятно интересные истории» 16+
17:00 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 04:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «Доктор Стрэндж» 16+
22:10 «Водить по-русски» 16+
00:30 Х/ф «В лабиринте гриззли» 16+
02:00 Х/ф «Человек эпохи Возрождения» 12+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение»
08:10 Х/ф «Доброе утро» 12+
10:00 Д/ф «Татьяна Конюхова. Я не простила предательства» 12+
10:55 «Городское собрание» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+
11:50, 04:10 Т/с «Чисто английское убийство» 12+
13:40 «Мой герой. Николай Чиндяйкин» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05, 02:15 Т/с «Анна-детективъ» 12+
17:00 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+
17:50, 04:10 Т/с «Чисто московские убийства» 12+
20:00 «Петровка, 38» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Сербия. Расстрелять!» Специальный репортаж 16+
23:05 «Знак качества» 16+
00:00 События. 25-й час 16+
00:35 Д/ф «Андропов против Щёлокова. Смертельная схватка» 12+
01:25 Д/ф «Ясновидящий Хануссен. Стрелочник судьбы» 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 18:00, 23:30 «6 кадров» 16+
06:50 «Удачная покупка» 16+
07:00, 12:35, 03:25 Д/с «Понять. Простить» 16+
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+
08:30 «Давай разведемся!» 16+
09:30 «Тест на отцовство» 16+
10:35, 04:40 Т/с «Агенты справедливости» 16+
11:35, 03:55 Д/с «Реальная мистика» 16+
13:45 Х/ф «Пять шагов по облакам» 16+
19:00 Х/ф «Горничная» 16+
00:30 Х/ф «Влюбленные женщины» 16+
05:35 «Домашняя кухня» 16+

МАТЧ ТВ

06:00 Д/ц «Вся правда про...» 12+
06:30 Д/ц «Утомлённые славой» 16+
07:00, 08:55, 10:30, 14:00, 20:05
Новости
07:05, 10:35, 14:05, 20:15, 01:10
Все на Матч!
09:00 Дзюдо. Турнир «Большого шлема» 16+
11:00 Кёрлинг. Чемпионат мира. Женщины. Россия – Япония 0+
14:30 Футбол. Чемпионат Испании. «Бетис» – «Барселона» 0+
16:20 «Континентальный вечер» 12+
16:50 Хоккей. КХЛ 1/2 финала конференции «Восток». «Салават Юлаев» (Уфа) – «Автомобилист» (Екатеринбург) 0+
19:25 Специальный репортаж «Аксель Витсель. Бельгийский стандарт» 12+
19:45 Специальный репортаж «Спартак» – «Зенит». Live» 12+
21:00 Кёрлинг. Чемпионат мира. Женщины. Россия – США 0+
00:00 «Тотальный футбол» 12+
01:45 Футбол. Чемпионат Англии. «Фулхэм» – «Ливерпуль» 0+
03:45 Футбол. Чемпионат Англии. «Эвертон» – «Челси» 0+
05:45 «Команда мечты» 12+

**Вторник,
19 марта****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:25 «Сегодня 19 марта. День начинается» 6+
09:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+
15:15, 04:00 «Давай поженимся!» 16+
16:00, 03:05 «Мужское/Женское» 16+
18:50 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 Время
21:30 Т/с «Шифр» 16+
23:30 «Большая игра» 12+
00:30 «Вечерний Ургант» 16+
01:00 Т/с «Убойная сила» 16+
РОССИЯ 1
05:00, 09:25 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время
11:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу 12+
14:45 «Кто против?» Ток-шоу 12+
17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Годунов» 16+
23:00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:00 Т/с «Каменская» 16+
НТВ
05:00, 02:40 Т/с «Лесник» 16+
06:00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:10 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00
Сегодня
10:20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00, 16:30 «Место встречи» 16+
17:15 «ДНК» 16+
18:15 «Основано на реальных событиях» 16+
19:50 Т/с «Морские дьяволы» 16+
21:00 Т/с «Реализация» 16+
23:00 «Изменить нельзя» 16+
00:10 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова» 16+
02:05 «Поедем, поедим!» 0+
СТС
06:00 «Ералаш» 0+
06:40 М/с «Команда Турбо» 0+
07:30 М/с «Три кота» 0+
07:45 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+
08:30 М/с «Том и Джерри» 0+
09:30 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+
10:10 Т/с «Воронины» 16+
15:00 Х/ф «Терминатор 3. Восстание машин» 16+
17:10 М/ф «Тайная жизнь домашних животных» 6+
18:55 М/ф «Фердинанд» 6+
21:00 Х/ф «Терминатор. Да придёт спаситель» 16+
23:15 Х/ф «Охотники на ведьм» 18+
01:00 Х/ф «Голубая лагуна» 12+
03:00 Х/ф «Стиратель» 16+
04:45 Д/ф «Кухня» 12+
05:10 «6 кадров» 16+
ТНТ
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 05:10, 05:35, 06:05, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 01:50 «Бородина против Бузовой» 16+
12:30, 01:00 «Спаси свою любовь» 16+
13:25 «Большой завтрак» 16+
14:00, 14:30, 15:00 Т/с «СашаТаня» 16+
15:30, 16:00, 16:30 Т/с «Ольга» 16+
17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Интерны» 16+
20:00 Т/с «Полицейский с Рублевки» 16+
21:00 «Импровизация» 16+
22:00, 22:30 Т/с «Адаптация» 16+
23:00 «Дом-2. Город любви» 16+
00:00 «Дом-2. После заката» 16+

02:35, 03:30, 04:20 «Открытый микрофон» 16+

RENTV

05:00, 04:50 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 11:00, 15:00 Документальный проект 16+
07:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+
09:00 «Военная тайна» 16+
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 «Невероятно интересные истории» 16+
17:00, 03:10 «Тайны Чапман» 16+
18:00, 02:20 «Самые шокирующие гипотезы» 16+
20:00 Х/ф «Жажда скорости» 16+
22:30 «Водить по-русски» 16+
00:30 Х/ф «Специалист» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение»
08:10 «Доктор И...» 16+
08:40 Х/ф «Яблоко раздора» 12+
10:35 Д/ф «Александра Завьялова. Затворница» 12+
11:30, 14:30, 19:40, 22:00 События 16+
11:50 Т/с «Чисто английское убийство» 12+
13:40 «Мой герой. Елена Панова» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05, 02:15 Т/с «Анна-детективъ» 12+
17:00 «Естественный отбор» Ток-шоу 12+
17:50, 04:10 Т/с «Чисто московские убийства» 12+
20:00 «Петровка, 38» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Осторожно, мошенники!» 16+
23:05 Д/ф «Мужчины Елены Прокловой» 16+
00:00 События. 25-й час 16+
00:35 «Хроники московского быта. Советские оборотни в погонах» 12+
01:25 Д/ф «Я несу смерть» 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 07:30, 18:00, 00:00 «6 кадров» 16+
06:50 «Удачная покупка» 16+
07:00, 12:45, 03:25 Д/с «Понять. Простить» 16+
07:45 «По делам несовершеннолетних» 16+
08:45 «Давай разведемся!» 16+
09:45 «Тест на отцовство» 16+
10:50, 04:40 Т/с «Агенты справедливости» 16+
11:50, 03:55 Д/с «Реальная мистика» 16+
13:55 Х/ф «Дом малютки» 16+
19:00 Х/ф «Другой» 16+
23:00 Т/с «Женский доктор 3» 16+
00:30 Х/ф «Влюбленные женщины» 16+
05:35 «Домашняя кухня» 16+

МАТЧ ТВ

06:00 Д/ц «Вся правда про...» 12+
06:30 Д/ц «Утомлённые славой» 16+
07:00, 09:00, 09:35, 14:30, 16:20, 18:00, 21:25
Новости
07:05, 16:30, 21:30, 23:00 Все на Матч!
09:05, 03:30 «Команда мечты» 12+
09:40 «Тотальный футбол» 12+
10:40 Специальный репортаж «Спартак» – «Зенит». Live» 12+
11:00 Кёрлинг. Чемпионат мира. Женщины. Россия – Китай 0+
14:00 «Капитаны» 12+
14:35 Смешанные единоборства. АСА 93. СалманЖамалдаев против Марата Балаева. Алексей Буторин против Даниэля Толедо 16+
17:10 «Тренерский штаб» 12+
17:40 Специальный репортаж «Аксель Витсель. Бельгийский стандарт» 12+
18:05 «Континентальный вечер» 12+
18:50 Хоккей. КХЛ 1/2 финала конференции «Запад». «Локомотив» (Ярославль) – СКА (Санкт-Петербург) 0+
22:00 «Играем за вас» 12+
22:30 Специальный репортаж «Бельгийский след в Англии» 12+
23:30 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины 1/4 финала. «Зенит-

Казань» (Россия) – «Гданьск» (Польша) 0+

01:30 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Анадолу Эфес» (Турция) – ЦСКА (Россия) 0+
04:00 «Ген победы» 12+
04:25 Фигурное катание. Чемпионат мира. Пары. Короткая программа 0+

**Среда,
20 марта****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости
09:25 «Сегодня 20 марта. День начинается» 6+
09:55 «Модный приговор» 6+
10:55 «Жить здорово!» 16+
12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» 16+
13:30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Короткая программа 0+
15:15, 03:55 «Давай поженимся!» 16+
16:00, 03:05 «Мужское/Женское» 16+
18:50 «На самом деле» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 Время
21:30 Т/с «Шифр» 16+
23:30 «Большая игра» 12+
00:30 «Вечерний Ургант» 16+
01:00 Т/с «Убойная сила» 16+
РОССИЯ 1
05:00, 09:25 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+
11:25, 14:25, 17:00, 20:45 Вести. Местное время
11:45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
12:50, 18:50 «60 Минут» Ток-шоу 12+
14:45 «Кто против?» Ток-шоу 12+
17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Годунов» 16+
23:00 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+
02:00 Т/с «Каменская» 16+
НТВ
05:00, 02:40 Т/с «Лесник» 16+
06:00 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:10 Т/с «Мухтар. Новый след» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00
Сегодня
10:20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
13:25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14:00, 16:30 «Место встречи» 16+
17:15 «ДНК» 16+
18:15 «Основано на реальных событиях» 16+
19:50 Т/с «Морские дьяволы» 16+
21:00 Т/с «Реализация» 16+
23:00 «Изменить нельзя» 16+
00:10 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова» 16+
02:05 «Поедем, поедим!» 0+
СТС
06:00 «Ералаш» 0+
06:40 М/с «Команда Турбо» 0+
07:30 М/с «Три кота» 0+
07:45 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+
08:30 М/с «Том и Джерри» 0+
09:30 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+
10:05 Т/с «Воронины» 16+
14:55 Х/ф «Терминатор. Да придёт спаситель» 16+
17:10 М/ф «Фердинанд» 6+
19:10 М/ф «Монстры на каникулах» 6+
21:00 Х/ф «Терминатор. Генезис» 16+
23:35 Х/ф «Стиратель» 16+
01:50 Х/ф «Сеть» 16+
03:50 Х/ф «Дорогой Джон» 16+
05:30 «6 кадров» 16+
ТНТ
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 05:15, 05:40, 06:05, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+
10:15 «Дом-2. Остров любви» 16+
11:30, 01:50 «Бородина против Бузовой» 16+
12:30, 01:00 «Спаси свою любовь» 16+
13:30, 14:00, 14:30, 15:00 Т/с «СашаТаня» 16+

НИSSAN
Innovation that excites

ВЫГОДА
до **160 000**
рублей*

НИSSAN TERRANO
кредит
0.1% на 2 года

ГРАНД МОТОРС
г. Тобольск, ул. 18 мкр, 113а
тел. (3456) 24 02 02

Предложение не является публичной офертой. Подробности у менеджеров автосалона. Количество автомобилей ограничено.
*Предложение ограничено и действует до 31.03.2019

Магазин «Дмитрий»
(ул. Ленина, 45, 2-ой этаж)

Огромный выбор обоев, фотообоев и самоклеющейся пленки.
Приглашаем за покупками!

Магазин «Дмитрий»
(ул. Ленина, 45)

ПОЛИКАРБОНАТ

Поступление стандартного тепличного поликарбоната 4 мм.
2000 руб.

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН «ГАРМОНИЯ»
спешит порадовать **ВЕСЕННИМ БУКЕТОМ СКИДОК - ДО 40%**.
Спальный гарнитур - от 34.000 р.; диван-книжка - от 6900 р. и многое другое!!! **БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА!**
Ждем вас по адресу: с. Вагай, ул. Первухина, 5А.
Телефон 89829323041

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Курганаквастрой www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р. **Тел.:**
8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. НАСОС В ПОДАРОК!
ОПЫТ 11 ЛЕТ. ГАРАНТИЯ 2 ГОДА. РАССРОЧКА.
ТЕЛ. 89224839835

МЕНЯЮ комбикорм, овес на сено. Телефон 89199485555.

СДАМ или **ПРОДАМ** благоустроенную квартиру.
Телефон +79199431693.

ВОРОТА, РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ. ПЕЧИ, КОЗЫРЬКИ и другие изделия.
Телефон 89829359913.

ПРОДАЮ квартиру в 4-квартирном доме. Площадь 42 м². Отопление центральное, вода в доме, септик, небольшой участок земли.
Звонить по телефону 89129264490.

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ
с доставкой
89120773553

ВЫПОЛНИМ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: электромонтаж, сварочные, сантехнические, отделочные. Телефон 89088669851.

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

В супермаркет «НИЗКОЦЕН» **ТРЕБУЮТСЯ:**
– КОНТРОЛЕР-ОХРАННИК,
– КАССИР.
Телефоны: 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50 (или обращаться в магазин).

ПРОДАЕТСЯ а/м «Форд Фокус» 2008 г., 1.8. Телефон 89504811719.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в многоквартирном доме в центре с. Вагай. Тел. 89222598748.

Поздравляем!

Профсоюзный комитет и администрация МАОУ «Осиновская СОШ» сердечно поздравляют мартовских юбиляров **АЙБАТУЛЛИНА Рамазана Сибатулловича** и **АРИПОВА Наиля Хисметовича!**
Желаем вам здоровья, счастья, успехов в жизни. Пусть здоровье, радость, счастье с вами дружат каждый час, Пусть суровые ненастья Стороной обходят вас. Пусть морщинки вас не старят И не трогает беда. Пусть природа вам подарит Жизни долгие года!



Ветеранская организация «Почта России» поздравляет именинников, родившихся в марте:
СУХИНИНУ Веру Алексеевну,
ЮСУПОВУ Иду Павловну,
СЕРЕДКИНУ Нину Афанасьевну,
ШУСТОВСКИХ Клавдию Ивановну.

Желаем, чтобы в жизни окружали Благополучие, любовь и красота, Чтобы блестящие успехи ожидали И обязательно исполнилась мечта!

16 марта у нашей дорогой мамы, бабушки, любимой жены **КРИВАНКОВОЙ Любови Ивановны** – юбилей!

Две пятерки в твоём юбилее – Важный повод собраться нам всем, Чтоб поздравить тебя, не жалея

Теплых слов и приятнейших тем.
Опыт твой – это ценная ноша,
И ее ты достойно несешь.
В окружении родных и знакомых Ты с улыбкой по жизни идешь.
Будь любимой женою, мамой, бабулей,
Верным другом, опорой в делах.
Самой сильной, но капельку слабой,
И порою пари в облаках!

МУЖ, ДОЧЕРИ, ВНУКИ

ЗАПЧАСТИ к мотоциклам и велосипедам всех марок, шины. с. Вагай, переулок Первухина, д. 1. Телефон 89504814909.

Объявление

16 марта 2019 года в с. Вагай состоится сельскохозяйственная ярмарка.

Начало в 9 часов, место проведения – площадь у администрации района.

В проведении ярмарки принимают участие сельхозтоваропроизводители всех форм собственности, предприниматели, а также население.

Приглашаем жителей района принять активное участие

ОРГКОМИТЕТ

Профсоюзный комитет и администрация МАОУ «Осиновская СОШ» выражает глубокие соболезнования ветерану педагогического труда **Абназыровой Галие Салиховне** по поводу смерти брата **КУЗАКБЕРДЕЕВА Закира Салиховича.**
Скорбим вместе с Вами.

Администрация, Дума и совет ПВО Черноковского сельского поселения поздравляют мартовских юбиляров- пенсионеров:

СУСЛАЕВА Василия Петровича – с 90-летием,
УГРЮМОВУ Дарью Ильиничну,
КОНДРАШОВУ Галину Александровну,
УГРЮМОВУ Альбину Ивановну,
ЧУРИНУ Антонину Николаевну,
КОЛМЫЧЕК Ольгу Александровну,
СУХОНОГОВУ Ирину Геннадьевну,
СЫЧЕВУ Лидию Алексеевну.

В прекрасный день, в чудесный юбилей Мы вам искренне желаем

Здоровья, счастья, радости, любви, И нежности, и вдохновения,

Чтоб день за днём рождались вновь и вновь Душевной, светлой радости мгновения!

Пусть лучшее, что было, не уйдет, И худшее не смеет возвратиться,

Пусть молодость всегда в душе живёт, Чтоб старости нельзя было

вселиться!

Администрация, Дума, совет ветеранов Вершинского сельского поселения от всей души поздравляют с днём рождения мартовских именинников:

АРИПОВА Наиля Хисметовича – с 65-летием,
АЛИШЕВУ Альфию Вильевну – с 60-летием,
ГАБТРАШИТОВУ Закию Зайнулловну – с 60-летием,
АЙБАТУЛЛИНА Рамазана Сибатулловича – с 60-летием,

АЗИСОВУ Лялю Касымовну,
АЗИСОВА Маркиса Сабирхановича,
АМИНОВУ Ракию Хабибулловну,
АПТРАШИТОВУ Халиму Бариевну,
АПСАТАРОВУ Кульсахиру Апсатаровну,
АЗАНОВА Сабира Кабировича,
ИЗОТОВУ Галину Филипповну,
МАВЛЮКАЕВА Азисуллу Закировича,
МАВЛЮТОВУ Найлю Садыковну,
МАМЕТКАЛИЕВА Сергея Васильевича,
ХАЙРУТДИНОВА Хайрутдина Сагитулловича,
ХАЛИЛОВУ Равзу Абуковну,
ЧАМИЛОВУ Альбиру Кабировну,
ЮЛДАШЕВУ Галию Кармышевну.

Пусть здоровье будет крепким, А сердце вечно молодым!

Пусть каждый день твой будет светлым На радость нам и всем родным!

Спешим поздравить с днём рожденья! Желаем счастья, настроенья,

Успеха, бодрости, удачи, Здоровья крепкого впридачу.

Выражаю благодарность врачу-окулисту ГБУЗ ТО «Областная больница № 9» (с. Вагай) Резепину Сергею Петровичу за чуткое и внимательное отношение ко всем пациентам.
Желаю ему здоровья и успехов в работе.

ИВАНЧЕНКО Надежда Андреевна

Выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в похоронах любимой, дорогой мамы, жены, бабушки **Айзатуллиной Туктабиги Вагаповны** и разделил с нами горечь утраты.

МУЖ, ДЕТИ, ЗЯТЯ, ВНУКИ

Администрация Аксурского сельского поселения выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины на 72 году жизни ветерана педагогического труда

АЙЗАТУЛЛИНОЙ Туктабиги Вагаповны.

Скорбим вместе с вами.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор **И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику – 11.00, факт. – 10.30 13.03.2019 г. Тираж 2061. Заказ 636. Объём – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.